



КОНКУРС

В минувшую пятницу Большой Приклон посетили представители оргкомитета конкурса «Самая красивая деревня Владимирской области», чтобы поближе познакомиться с жизнью этого населенного пункта

На праздничное мероприятие многие жители приходили с семьями и друзьями. Кроме того, каждый желающий смог познакомиться с фотолетописью народного коллектива «Сударушка», книжной выставкой «Край родной в стихах и прозе», тематической выставкой «МелАгро» - гордость родной земли.

Начался праздник по такому важному случаю с концертной программой, которая была посвящена истории деревни.

«Есть на карте Владимирской области скромный уголок земли, который носит красивое и загадочное название - деревня Большой Приклон. Это наша родная сторонка, наша малая Родина, наш дом, наша жизнь, наша песня, наша душа и наша судьба. Нашу деревню не увидишь на карте мира, но она так много значит для каждого из нас», - говорила одна из ведущих, а по совместительству и организатор мероприятия Татьяна Федотова.

По старой русской традиции, встретили почетных гостей свежеспеченным караваем. Далее все присутствующие познакомилась с историей Большого Приклона, которая началась еще во времена царя Ивана Грозного. Узнали они о выдающихся уроженцах земли приклонской — Ефиме Естелине, Василии Слѣзкине и

«Нашу деревню не увидишь на карте мира...»



его супруге-француженке Жанн-Мари, Василии Давыдове, Федоре Естелине и Евгении Болотине, Сергее Комарове, Сергее Мамаеве, Максиме Бочкареве, Александре Караваеве, Алексее Курсакове и Владимире Осипове. Прославили населенный пункт и Станислав Мамаев, Иван Рожков, Иван Естелин, Алексей Малахов и Ольга Болотина.

Особое место в программе заняла тема специальной военной операции. Сегодня многие большеприклонцы вновь на переднем крае — они находятся в зоне боевых действий. В этот день благодарственными письмами из рук главы администрации Даниловского муниципального образования М.С. Зинякова и заместителя главы администрации Меленковского района по социальной политике С.А. Суловой были награждены семьи участников специальной военной операции — Сапун, Русаковых.

Осенью 2022 года на базе Большеприклонской сельской библиотеки была создана волонтерская группа «За наших!», в состав которой вошли неравнодушные жители деревни. Вот их имена: Татьяна Ивановна Осипова, Ольга Ивановна Швецова, Наталья Владимировна Мамаева, Любовь Васильевна и Валерий Анатольевич Филатовы, Антонина Ивановна Балмашова, Любовь Викторовна Ерофеева. Все эти жители также были отмечены благодарственными письмами и подарками.

В ходе исторической части мероприятия ведущие Татьяна Федотова и Татьяна Шейкина рассказали о людях, которые живут в Большом Приклоне и сейчас. Украшают деревню хозяйства односельчан, которые можно смело назвать образцовыми: Надежды Сергеевны Можар, Татьяны Ивановны Жигаловой, супругов Михаила Анатольеви-

ча и Ирины Валентиновны Леонтьевых, Андрея Валентиновича и Людмилы Николаевны Лоскутовых, Виталия Владимировича и Натальи Викторовны Витушкиных, Сергея Ивановича и Анны Михайловны Комаровых, Андрея Александровича и Виктории Владимировны Ларинных. Улицу Советскую в деревне смело можно переименовать в Молодежную, ведь за последние годы умирающая улочка со старыми покосившимися домишками превратилась в многоголосую улицу молодых семей и красивых, крепких, добротных хозяйств. Работящие, крепкие семьи, молодые, красивые лица, улыбающиеся, доброжелательные. Много на улице и многодетных молодых семей: семьи Бессоновых, Самариных, Фильчагиных, воспитывающих троих детей, в семье Верушкиных - шестеро, ожидается пополнения и семья Цырулевых, воспитывающая двоих сыновей. И это далеко не весь список.

От лица жителей деревни всех с праздником поздравила Анастасия Болотина. В своей речи она отметила, что в Большом Приклоне живут очень отзывчивые и добрые люди, которые всегда придут на помощь ближнему.

Конечно, в этот день концертная программа праздника пестрила яркими номерами в исполнении народного коллектива Дружины ратоборцев «Русичи», Ирины Беспаловой, Евгения Логанова, дуэта «Феникс» - Марины Китаевой, Светланы Кривцовой, частушечниц Татьяны Климовой, Татьяны Шейкиной и гармониста Сергей Емельянова при поддержке хора работников Даниловского культурно-досугового центра.

Затем члены оргкомитета конкурса «Самая красивая деревня Владимирской области» вместе с почетными гостями посетили экскурсию по Большому Приклону, которую провела Татьяна Федотова. Она показала им дома знаменитых уроженцев населенного пункта, более подробно рассказала о том, как и чем живут местные жители. Кроме того, Татьяна Николаевна поделилась интересными историческими фактами, связанными с деревней. Гости и члены оргкомитета были приятно поражены и удивлены. Стоит отметить, что и угоще-

ния им в этот день были представлены в соответствии с исторической тематикой праздника — более семи видов окрошки, которая появлялась на столах в различные эпохи нашего государства. На них хочется остановиться отдельно. Были представлены следующие блюда — окрошка по рецепту Владимирской и Саратовской губерний, парадная окрошка по рецепту императрицы Екатерины Великой, левшинская окрошка по рецепту 1796 года, которую А.С. Пушкин упоминает в романе «Евгений Онегин», окрошка по рецепту Елены Молоховец 1901 года, из семи видов мяса, белорусский холодный суп и другие. Во время дегустации угощений было отмечено, что первая окрошка появилась как раз у русичей более тысячи лет назад.

Уже после окончания официальной части гости делились друг с другом впечатлениями от увиденного. Они были поражены тем, насколько жители Большого Приклона знают и чтут свою историю. Воспоминания об этом празднике у гостей останутся в памяти надолго.

А мы желаем деревне Большой Приклон только победы в конкурсе, ведь их заявка на неё очень сильная и яркая.

**Валентина
ЕЛИЗАРОВА.**



БЛАГОУСТРОЙСТВО

В Меленковском районе благоустройство ждет дворы трех школ и трех детских садов. На эти цели из регионального бюджета выделено 9,5 млн рублей



Внутренняя территория школы №1 будет заасфальтирована

Дворовые территории образовательных учреждений начнут ремонтировать уже в этом году

Уже в первый год реализации проект ремонта придомовых территорий многоквартирных домов «Благодвор», инициированный Губернатором Владимирской области Александром Авдеевым, показал свою эффективность. Теперь, по инициативе Губернатора, средства из регионального бюджета выделены и муниципальным образовательным учреждениям — более 300 миллионов рублей в области направлено на благоустройство внутренних территорий школ и детских садов.

При распределении денег учитывалось не только количество школ и садики в городе или районе, но и их состояние.

Меленковскому району выделено 9,5 млн рублей. На эти средства будет проведен ремонт асфальтового покрытия внутренней территории трёх школ — школы № 1 име-

ни Героя Советского Союза Каманина Н.П. г. Меленки (здание № 1), Бутылицкой и Ляховской школ. Отремонтируют и дворы трех детских садов - детского сада № 8 г. Меленки (в 2-х зданиях), детского сад № 9 г. Меленки, детского сада № 24 с. Илькино.

Как пояснила начальник управления образования администрации Меленковского района И.И. Рябова, эти образовательные учреждения были выбраны исходя из фактического состояния территории. Также учитывались предложения и обращения граждан. В настоящий момент разрабатывается сметная документация всех проектов. В случае экономии средств, количество благоустраиваемых образовательных учреждений может увеличиться.

Подготовила Ольга ЧИКИРЕВА.